

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту постановления Правительства Санкт-Петербурга**  
**«Об одобрении проектов соглашений»**

Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от Федеральным законом от 5 декабря 2022 г. № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014 г. № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» (далее – Правила формирования, предоставления и распределения субсидий), Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа, нуждающихся в системах непрерывного мониторинга глюкозы, в рамках реализации федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», предусмотренными приложением № 16 к государственной программе Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1640, и распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.11.2023 № 3285-р Правительством Санкт-Петербурга и Министерством здравоохранения РФ планируется заключение следующих соглашений:

- о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 2-х до 4-х лет системами непрерывного мониторинга глюкозы (далее – Соглашение №1);
- о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 4-х до 17 лет включительно системами непрерывного мониторинга глюкозы (далее – Соглашение №2).

Предметом Соглашения №1 является предоставление в 2023 году из федерального бюджета бюджету города федерального значения Санкт-Петербург субсидии на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 2-х до 4-х лет системами непрерывного мониторинга глюкозы в размере 950,6 тыс. руб. В рамках средств, предусмотренных Соглашением №1, планируется обеспечить 47 детей системами непрерывного мониторинга глюкозы.

Предметом Соглашения №2 является предоставление в 2023 году из федерального бюджета бюджету города федерального значения Санкт-Петербург субсидии на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 4-х до 17 лет включительно системами непрерывного мониторинга глюкозы в размере 28280,7 тыс. руб. В рамках средств, предусмотренных Соглашением №2, планируется обеспечить 725 детей системами непрерывного мониторинга глюкозы.

Уровень софинансирования бюджетом Санкт-Петербурга вышеуказанных направлений расходов составит 61%.

Использование систем непрерывного мониторинга гликемии позволяет достигать значительного улучшения показателей гликемического контроля у детей с сахарным диабетом 1 типа. Эффективность систем доказана у пациентов неспособных самостоятельно вовремя распознать критическое повышение или снижение уровня глюкозы, поэтому применение систем непрерывного мониториования позволяет пациентам с сахарным диабетом своевременно реагировать на изменение уровня гликемии и принимать самостоятельные терапевтические решения, направленные на коррекцию как гипер- так и гипогликемии. При этом отмечается достоверное снижение частоты развития острых жизнеугрожающих осложнений сахарного диабета, таких как диабетический кетоацидоз и тяжелая гипогликемия. Для детей младшего возраста важным является возможность снижения количества измерений глюкометром (прокола игольками пальцев), что является для них психотравмирующим фактором.

В связи с изложенным Комитетом по здравоохранению разработан проект постановления Правительства Санкт-Петербурга «Об одобрении проектов соглашений».

Принятие проекта не потребует признания утратившими силу, приостановление, изменение иных правовых актов.

**Председатель  
Комитета по здравоохранению**

**Д.Г. Лисовец**